

热爱传统文化 老人编写《论语今悟》



薛泮郎平时就喜欢看书。

□文/图 本报记者 于文博
实习生 孙梦

《论语》是一部著名的儒家经典，在许多人心目中有着重要的位置。家住滨河区永冠·滨河佳苑小区的薛泮郎老人十分热爱传统文化，几十年来把《论语》反复阅读，关于《论语》写了12万字的注解和自己阅读的感悟。近日，记者对他进行了采访。

老人写12万字《论语今悟》

第一次和薛泮郎见面，是在受降路社居委的办公室内。他今年67岁，身穿一件黑色的棉袄，指甲修剪得很整洁，手指细长。在和记者的聊天中，薛泮郎常引经据典，说起自己最喜欢的《论语》，更是神采飞扬，侃侃而谈。

薛泮郎老人告诉记者，他过去曾是一名物理老师，目前退休在家。从十几岁开始，他就很喜欢阅读书籍。随着阅读量的增加，他慢慢接触到了不少传统文化的书籍，《论语》就是其中之一。初读《论语》，虽不能完全理解其中的意思，但越读越觉得有意义。几十年来，他不间断地研读《论语》，到图书馆和书店时，对一些名家写的《论语》注解类书籍，也十分关注。

2000年左右，薛泮郎在市图书馆看到一位作家所写的关于《论

语》注解的书中，有许多地方都和自己的见解不同，甚至有些部分出现了与儒家思想不符合的解释，这让他感到有些意外。薛泮郎说，正是由于这些原因，他打算写下自己对《论语》的理解。

手稿修改十几遍

说干就干，打定主意以后，薛泮郎就开始下笔了。经过两年多的时间，薛泮郎写出了12万字的《论语》注解，并把自己学习《论语》的一些感悟也写了进去，将这本书取名为《论语今悟》。翻阅这本书可以看到，作者对于《论语》中的词组、句子进行了明晰的注解，并且在注释的后面写下了自己的感悟。

书写成以后，薛泮郎依然经常阅读《论语》，不断修改自己的手稿，至今已经修改十几遍了。“每读一遍《论语》，感受都不一样，我经常在手稿上增加或者修改内容。”薛泮郎说。2009年，家里购买了电脑，为了更好地写作，当时已60岁的薛泮郎从头开始，学习起了电脑，将自己的作品一字一字输入电脑。

倾心弘扬传统文化

“孔子倡导仁、义、礼、智、信、温、良、恭、俭、让，教育人

要有仁爱，要讲礼仪，这些思想在现代依然有着非常强的正面作用。”薛泮郎说，“正是儒家文化中蕴含的这些正面价值，让我深感现在弘扬儒家文化的重要。”

薛泮郎经常向别人宣传、讲授儒家文化，义务到各个传统文化讲堂讲课。薛泮郎表示，中华优秀传统文化是中国几千年文明历史的结晶，是中国人强烈历史自豪感和坚定文化自信的精神来源。

除了《论语》外，薛泮郎对历史也很有兴趣，最喜欢阅读《中国通史》，目的是要弄清中国历史发展的脉络。为此，他还创作了一部《中国历史长卷》。此长卷有5米多长，用文配图的格式，按照时间顺序，演绎了中国几千年的历史。

“文化蕴含于历史之中，它们之间有着不可分割的关系，学习历史有助于正确理解传统文化的内涵。”薛泮郎说。



喝晕扔了钱包 幸被园林工捡到

本报讯（记者 杨光）一男子喝醉了酒后，在回家途中把衣服、手机、钱包都扔在路边，第二天被上班的园林工人捡到后，通过电话找到了失主。

1月29日早上，在市区金山路与湘江路交叉口工作的园林工人张秀芝在清理路边绿化带时，发现绿化带旁边扔着一些衣服、钱包和手机。张秀芝打开钱包，发现里面有各种卡，还有一叠钱，就立即联系了组长申小静。“我们立即进行了清点，发现钱包内有800元现金，还有一些银行卡等物品。”申小静告诉记者，为了找到失主，大家打

开了捡到的手机，发现有不少未接电话，但手机电池即将用尽，已经不能拨打电话，有其他同事找来了充电器，大家打开手机，联系未接电话，终于联系上一位女士，她说这些东西都是她丈夫丢的。

当天上午11点多，这位女士来到市园林处召陵站领取这些失物，经过比对后，工作人员原物奉还。这位女士姓万，1月28日晚上，万女士的丈夫喝醉后，在回家途中把衣服脱下扔在路边，回家后也没想起来丢在了那里，拨打电话也没人接。“以为这些东西找不到了，但没想到会被一位园林工捡到。”万

女士激动地说，一定要当面给金不昧的园林工张秀芝表示感谢。

“张秀芝已经60多岁了，每月工资只有700多元，但捡到钱物丝毫不为所动，确实是好样的。”申小静告诉记者，园林工正在路上工作，经常捡到别人钱物，但他们都是想办法找到失主，原物奉还。



志愿者看望贫困家庭

本报讯（见习记者 王麓棣）1月30日上午，漯河晚报、漯河好人帮爱心公益联盟联合梦想成真爱心联盟等公益团体，组织50名志愿者，带着米、食用油以及棉衣棉被等御寒衣物，看望了舞阳县四户贫困家庭和临颍县一户贫困家庭。

上午9点，爱心志愿者先来到市区解放路裴富才家，裴富才老家在舞阳县吴城镇，由于老家房子破旧，裴富才和其侄子住在解放路一家出租房里，生活困难。2015年12月，儿子裴天文在广州打工期间，因脑出血身故，自愿捐赠遗体器官肝脏、双侧肾脏、眼角膜，救活3人。

爱心志愿者询问了他的生活

情况之后，为他送上米、食用油、热水壶、围巾以及一些衣物。“今天这么多好人来看望我，给我送来这些东西，我真的很感谢他们。”裴富才说。

在看望裴富才后，爱心组织赶往舞阳县和临颍县几户贫困家庭为他们送上了米、食用油、以及棉衣棉被等御寒物品。希望他们在冬季不再寒冷。

漯河好人帮爱心公益联盟负责人王广灿告诉记者，“我们今天看望了五户贫困家庭，为他们送上了一些食物和衣物，为贫困的家庭送去温暖，希望更多的市民参与我们的活动，和我们一起温暖这些贫困家庭，让他们的冬天不再寒冷。”

爱心人士冒雪捐款

本报讯（记者 杨光 实习生 姚程）昨日上午，雪花废物，50多位源汇区基层医疗机构的爱心人士冒雪赶到漯河市第三人民医院，为李欣怡捐款。这次活动共筹集善款1万元，善款通过医院相关工作人员转交给李欣怡的家属。

据了解，李欣怡是漯河小学一年级七班学生，年仅7岁，本该活蹦乱跳的年纪，却不幸被查出患有恶性肿瘤——横纹肌肉瘤病，目前在北京儿童医院血液肿瘤科治疗。

昨日上午10时许，虽然天降大雪，但漯河市第三人民医院的一间会议室内依然暖意融融，来自源汇区基层医疗机构的50多位爱心人士排着队，向募捐箱内投放者钱币，最终经过统计，共募捐善款1万元。鹅毛大雪也阻挡不了爱心

人士奉献爱心的脚步，大家伸出了爱心之手，使小欣怡一家感受到了社会大家庭的温暖。

“虽然钱不多，但也是我们的一点心意。”参与捐款的李亚鹏告诉记者，在得知这个消息后，源汇区基层医疗机构联合多家卫生诊所举办了这个爱心捐款仪式，不少爱心人士纷纷慷慨解囊，没有来到现场的，也托人捎来善款。



市区道路结冰 民间救援上路

本报讯（记者 郝河庆）昨日，市区因降雪造成道路结冰难行，一些车辆在恶劣天气下在道路上出现抛锚，作为全省首家成立的漯河市应急志愿者协会积极行动起来，派出8辆越野车辆在市区主要道路上巡察救援。

采访中，该协会救援队委托本报，根据天气预报，预计今日市区将出现道路结冰，如有需要临时车辆救援，可拨打新闻热线3139148和他们取得联系。

昨日下午，沿市区辽河路由

东向西，市应急志愿者协会应急救援大队负责人黄亚磊开动着越野车在慢慢行驶，越野车上看拖车绳、电瓶连接线以及停车警示标志一应俱全。

据了解，昨日市区出现降雪天气后，市应急志愿者协会就积极行动起来，指定救援车辆8台，具有丰富应急救援的志愿者16人进行集合。

随后，他们驾车行驶在市区主要道路上，给抛锚车辆进行临时救援。

售房

淞江芳园东区一住房，四楼，143平方米，三室两厅两卫，毛坯房，内有中央空调，地下温泉，低于市场价销售。

联系电话:13783081313 15939500935

金枝玉叶园林

售北美红枫、金叶复叶槭等各类彩叶苗木，多种规格，量大从优。电话:3169888 15565905555